

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . . 8 frt — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 50 kr.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**



**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

## A minisztertanács.

A tegnapi minisztertanácsról egyes lapokban azt olvassuk, hogy megtartották, néhol azt is, hogy a miniszterelnök előzetesen egy óráig tartó audencián volt a királynál. Nagyon beavatottak azt is írják, hogy szóba jöttek azok a módosítások, melyeket a kereskedelemügyi miniszter a vasutasok községi adójáról szóló javaslatához a bizottsági ülésben ajánlani fog.

Levelezőnk ezeket a sovány híreket némileg kiegészíti. Elsősorban in concrète megírja lapunknak, hogy a kereskedelemügyi miniszter csak egy módosítást fog ajánlani, tudniillik, hogy a multa vonatkozólag vissza fogják állítani a községek jogait. Minden egyéb részlet, minő a kifizetés az állami pénztárból és esetleges levonás, vagy leengedés tisztán adminisztratio jellegű és nem tartozik a törvénybe. A vasutasok jövőbeli felmentését a községi adó alól a miniszter fenntartja.

Nagyon sok szó esett a kereskedelemügyi államtitkári állás betöltéséről. A kereskedelemügyi miniszter ugyanis el akart kerülni minden pártsurlódást és egyik tanácsosát, Mandy Lajost akarta kineveztetni. De Mándy Lajos egyrészt vonakodik az állást elfoglalni, másrészt a kabinet többi tagjai azt hiszik, hogy jobb lesz ezt az állást is üresen tartani, hogy a kabinet komplettirozása alkalmával kiegyenlítő tényezőül lehessen használni egyik vagy másik, a miniszteri tárczák betöltésénél rövideget szenvedő pártfrakció kiélegítéséül.

Szóba jött a Vörös László neve is, azaz a politikai egyéniségek közül csak ennek az egynek a nevét emlegették és az iránt nem is volt nézeteltérés, hogy őt volna legkönnyebb reaktiválni, mert ugyis csak jelentéktelen nézeteltérés miatt kellett állását elhagynia.

Végül pedig fenmaradt Mándy és Vörös jelöltsége és csak annyit határoztak, hogy a kereskedelmi

tárca elintézése előtt semmiesetre sem töltik be ez állást, de esetleg üresen hagyják az általános rendezkedésig. Előbbi esetben a nevezettek közül valamelyik kapja meg az állást, utóbbi esetben meglehet, hogy a remélhető fordulatok miatt egyik sem.

Végül az üres tárczák betöltéséről volt szó, olyannyira, hogy neveket is emlegettek, sőt forrásunk szerint ezek iránt meg is állapodtak; forrásunk azonban e neveket nem volt hajlandó elárulni s így mi sem szolgálhatunk velük. Utalunk azonban korábbi hireinkre, melyek bizonyára nagyon közel járnak a — tényekhez.

## ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

Szombat lévén, Tallián Béla elnökölt. De azért Perczel Dezső is eljött. Beült képviselői helyére és csendes irigységgel hallgatta, hogy milyen simán és csendesen vitatják meg a belügyi tárca költségvetését.

Milyen másképp ment ez akkor, a mikor ő volt a belügyminiszter.

## Elmélkedések.

Irta: *Spectator.*

Mielőtt egy kor, vagy időszak beköszönt és tovább akar menni, bizalmas embereit előre küldi, hogy részére az új szállást biztosítsák. Ha ezeket a küldönczöket szabadon hagynák menni, követnék és megfigyelnék őket, hamar meggyőződést lehetne szerezni arról, milyen irányban akar az idő haladni. De hát ezt nem cselekszik. Ezeket az előfutárokat izgatónak és ábrándozónak nevezik s erőszakkal visszatartják őket. De a haladó kor annak daczára előre tör teljes erejével s mert mit sem talál a maga számára elrendezve, ott foglal tért és helyet, a hol tetszik és többet ragad el és pusztít, mint a mennyire szüksége volna s mint a mennyit kívánt.

Tegyük fel: az orvos megtiltja betegének a tartós mozgást, mivel az rá nézve végzetes lehetne. A beteg azonban szófogadatlan és egy mértföldnyi utat tesz. Mit szólnánk ahhoz az orvoshoz, a ki, hogy a hibát helyre hozza, kényszeritené a beteget, hogy a megtett uton visszamenjen? Most

képzelnék el, hogy egy nép beteg s a mozgástól eltiltották, de a tilalmat áthágta. Ha tehát, a hibát helyrehozandó, az államorvosok a népet ugyanazon ponthoz visszavezetnék, a honnan kiindult? Mit gondolnánk az ily népről? . . . Ha a szabad mozgás ártalmas, úgy minden mozgás az, történnék előre, vagy hátrá és nem marad egyéb teendő, mint a népet azon helyen, melyen utol értük, ágybafektetni és a krizist bevárni.

Sehol sem olyan boldog az ember, mint ott, a hol a takaréktüzhelyen mindig forog a nyárs — Debreczenben! Az alapholdosság elvégre mégis csak mindig a pecsenye körül, ez pedig a nyárs körül forog. Ha a világ minden takaréktüzhelyén egy nyárs és e körül pecsenye forogna, sok minden kevésbé volna felfogatva a világon!

Hát mi egyéb elvégre a mi édes anyaföldünk, mint egy pecsenye, mely a saját nyárstengelye körül forog, magát a nap melege által sütteti, az emberek verejtéke és könnyei által öntözteti?

Ah, sokáig éltem itt ebben a városban, a hol a pecsenyék a nyárs körül, az

asszonyok a pecsenyék körül és a férfiak az asszonyok körül forognak!

A jó gondolatoknak és a viz-fecskendőknek egyenlő a sorsuk: rendszeren későn érkeznek.

Az emberek csak két tárggyal ütköznek össze a világon; a fejjel és a tin-csonttal. És csak akkor, ha gyorsan előre akarnak haladni. Sokan, kik semmivel a világon és magával a világgal sincsenek megelégedve, a természetet is megkritizálták, mondván, hogy az embert czélszerűben teremthette volna. Szerencse, hogy az ember nem részvényeken épült, különben épenséggel nem lehetett volna készen.

Épen így rosz néven veszik, hogy a természet az ember orrát nem úgy alkotta, hogy az lestrófolható lett volna, hogy a tubákot abba felülről lehetne beleönteni.

Mások, kik valószínűleg gyakran botlottak, azt neheztelik, hogy miért van az ember tin-csontja elől, hol azt nagyon könnyen megütheti és nem hátul, hol védve van minden ütődés ellen?

Az ember füleinek is a lábakon kel-

leggyorsabb és legkifogástalanabb tisztítása

**Hrabéczy Antal** kelmefestő és vegytisztító intézetében eszközöltetik

Debreczen, Széchényi-utca 42. sz.

# BÁLI TOALETTEK

*Ruffy* Miksa kezdi meg a vitát. A közigazgatás bajaival foglalkozik, csendesen kérdőzvé azokon, amiket a kérdésben már előtte elmondottak és utánna még sokan el fognak mondani. Hogy közigazgatásunk elmaradott, a tisztviselők fizetése kevés, a megyék pénzügyei rosszak, a pótladók nagyok stb. Senki se figyelt rá, de azért meg volt győződve róla, hogy beszédéről a közigazgatás reformjának kérdését egy nagy lépéssel előbbre vitte.

*Major* Ferencz a közegészségügy államosításáról beszélt.

Szünet után az elnök jelenti, hogy *Darányi* miniszter akar nyilatkozni az Eganügyben. (Általános helyeslés.)

*Darányi* miniszter kijelenti, hogy Egan Edétől megkapta beszédjét egy levél kíséretében. A levélben, illetőleg az előterjesztésben kijelenti, hogy beszédje félreértésekre adott alkalmat. Amit ő a galicziai zsidók bevándorlásáról mondott, azt fentartja. (Helyeslés.)

### Az angolok győzeleme.

— Távirati tudósítás. —

*London*, február 16. A Reuter-ügynökség jelenti Jakobsdaltól tegnapi kelettel: Az angolok ma kis bur csapatokkal vívott több csetepaté után megszállták Jakobsdalt. A tűzéréség a környéken lévő burokat ágyúzással elkergette. French hadosztálya három gázlót kerített hatalmába a Modder folyón. Az egyiknél a burok erősen el voltak sánczolva, de a tűzéréség elűzte őket. French azután gyorsan előrenyomult Kimberley felé. A burok elhagyták Alexandersfonteint, amelyet azután az angol csapatok vettek be.

*Pretória*, február 16. (Reuter.) Hivatalosan jelentik Colesbergből:

lett volna lenni, azért, ha színészszé lesz, hogy a sugót jobban meghallhassa.

Közlekedési eszközeink és a mi hírlap-irodalmunk közt bizonyos egyforma gyorsaság tapasztalható. Személyvonat, gyors- és villámvonat, esti, reggeli és déli ujság; társaskocsik és családi lapok stb. mindezek az utazókat és olvasókat össze-vissza hordozzák. Innen van aztán, hogy az öt világrész annyira ismert, az öt emberi érzék pedig annyira idegen lett előttünk; a legtávolabbi vidékek közel fekszenek előttünk, a közel levő emberek pedig oly messze esnek tőlünk; a vasutak oly gyorsan visznek előre, és mégis mindig hátramaradunk; a gyorsaság által elérjük azt, hogy kevés időt pzzarlunk, csak azért, hogy több időnk maradjon a pazarlásra; megtanulunk mindent röviden, és mindent röviden cselekszünk, csak nem tanulunk; röviden, annyira kiműveljük magunkat a társaság számára, hogy nem vagyunk társaság a művelt emberek számára.

Kedden ismét ütközet volt. Az angolok részéről elesett és megsebesült 60 ember, fogságba került 80. A buroknak nem volt veszteségük.

*London*, február 16. (Feladatott *Londonban* 8 óra 53 perczkor este, megérkezett éjjel 1 óra 50 perczkor.) Roberts lord távirati jelentése szerint French tábornok ma reggel a következőket jelentette: Az ellenséget Kimberley déli részéről, továbbá Alexandersfonteinből Olifantsfonteinig teljesen elűztem és most készülök megszállni terepét. Az ellenséges tábornok bevettem élelmiszereivel és lövészszerével együtt. Egész veszteségünk körülbelül 20 ember. Kimberleyben minden jó kedvben és jó egészségben van.

*London*, február 17. A hadügy-minisztérium a következő táviratot kapta Roberts tábornagtól Jakobsdaiból 15-iki kelettel: Nagy megelégedésemre ideérkezésemkor bámulatra méltó kórházi berendezéseket találtam, a melyeket a német ambulancia állított össze dr. Hildenbrandt vezetése alatt. Mind a két orvos és a személyzet úgy a mi sebesültjeink iránt, mint a burok iránt nagyon barátságos. Néhány sebesültünk december óta van itt, másokat tegnap hoztak ide. Meglátogattam a kórházat és nagyon meg vagyok elégedve azzal, amit láttam. A kórházban a mi csapataink részéről két tiszt és körülbelül 35 közkatoná van.

*London*, február 17. Roberts lordtól egy távirat érkezett ide, a melyet French tábornoknak Kimberleybe érkezése előtt adott fel és amelyben a következőket jelenti: A Jacosdaltól végzett első rekognoszkálás után lovasított gyalogságunkat visszamenet megtámadta az ellenség. Kilencz katona és két tiszt megsebesült, tíz katona eltűnt. French nyilván hirt adott már arról, hogy szorongatja Kimberley parancsnoka, Kekevich ezredes azt jelenti, hogy az ellenség elhagyta Alexandersfonteint, amelyet azután Kekewick szállott meg. French tábornoknak eddig kevés vesztesége volt. A lovasított gyalogság megszállva tartja a hátvédül szolgáló állomást. Clements visszavonult Arundelbe, hogy Naauwportot fedezze, mert egy erős bur csapat szorogatta.

### POLITIKAI HIREK.

**Minisztertanács.** A kabinet tegnap délután tartotta meg a múlt szerdáról közbejött akadály miatt elhalasztott minisztertanácsot. Foglalkozott a minisztertanács azokkal a módosításokkal is, melyeket a fizetésrendezési törvény kiegészítése tárgyában benyújtott javaslat pénzügyi bizottsági tárgyalásának rendjén maga a kormány fog

kezdeményezni, illetőleg, amelyekhez hozzájárulni hajlandó.

**Schmidt** államtitkár utódja. Jól értesült körökben hire jár, hogy a Schmidt József dr. lemondásával megüresedő kereskedelemügyi államtitkári állást csak a kereskedelemügyi tárca költségvetésének parlamenti elintézése után töltik be.

**A munkácsi incidens.** Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter — mint értesülünk — már megkapta Egan Ede munkácsi beszédének hiteles szövegét s ezt nyomtatásban szét is fogja a képviselőházban osztatni. Mint hírlik, ismét felszólal e tárgyban Darányi miniszter, hogy megállapítsa, tartalmaz-e a hiteles beszéd szöveg kifogásolható részleteket. Szabadelpárti körökben remélik, hogy a miniszter nyilatkozata alkalmas lesz arra, hogy a kínos incidenst közmegelegedéssel zárja le.

### TÁRSAS ÉLET.

#### Biró és suszterinas.

Egy büntető járásbiróság egyik tárgyaló termében ma délelőtt egy szurtos képü suhancz állított be.

— Hogy hívják — kérdezte a bíró.

— Gelse Mihály vagyok, instálom.

— Panaszos, vagy vádlott?

— Nem tudom.

— Nem tudja? Hát arra feleljen, hogy magát sértették-e meg, vagy pedig maga sértett meg mást?

— Engem sértettek meg.

— No látja, akkor maga a panaszos.

És hogy hívják az ellenfelét?

— Nem tudom.

— Hát ki sértette meg magát?

— Kovács István péklegény a múlt héten pofonvágott, mert számárfület mutattam neki.

— Eszerint az a vádlott. Ő is eljött?

— Nem tudom.

— De hát az isten szerelméért, mit tud maga?

— Czipót és csizmát foltozni.

— Ugy látszik, barátom, mi nem értjük meg egytst. Menjen addig ki az előszobába, míg beszéltem.

— Azt nem tehetem, mert a gazdám szigorúan meghagyta, hogy addig ne távozzam, amíg a bíró ur nem fizet.

— Hát ki a maga gazdája?

— Pollák Jakab uri czipész, akinek a tekintetes ur már két év óta tartozik hat forinttal...

### VIDÉK.

**Árviz Biharmegyében.** Nagyváradról jelenti tudósítónk: Napok óta megyeszerte kemény hideg van. Tegnap, tegnapelőtt óriás szélvihar dühöngött, ma virradóra pedig erősen fagyott. A megyebeli Pocsaj községből azt jelenti, hogy ott a Berettyó és az Ér kiöntött és a község egy részét a fagyos ár elborította. A víz egyre fenyegetően árad. A lakosság éjjel-nappal ébren van és a partokat őrzi.

Egy aggastyán öngyilkossága. A borsodmegye Szuhogy községben Doró János, egy 82 éves, mindenki által ismert aggastyán borotvával elmetsette a nyakát és meghalt. Az öreg munkaképtelenné lett és attól félt, hogy éhen fog halni. Régóta emlegette, megöli magát.

Betörő katonaszökevény. Aradról írják nekünk: Az aradi rendőrség a tegnapi virradó éjjel egy 39. ezredbeli katonaszökevényt csipett el, a ki ép betörést kísérelt meg. A dezentor az éjjel Gruber Joachimnak a főut 1. szám alatt levő korcsmahelyiségbe akart betörni. A szuronyával feszegetni kezdte a kirakat üvegtábláit, az egyik eltört és a zajára a helyiségben alvó üzlettulajdonos fölébredt s a gázlámpa világánál észrevette a betörő katonát. Mire kinyitotta az ajtót, az elmenekült. Gruber a piros hajtókájáról azt hitte, hogy honvéd s a Széchenyi-utca felé a honvédkaszárnyába akart rohanni, hogy följelentse. A katonaszökevény a Karolina-utca, a Ferencz-tér és a Ferdinánd-utca felé menekült s a Széchenyi-utczában ép Gruber elé került. Szerencsére volt is egy rendőr közelben, a kivel lefogták és Angel István dr. ügyeletes rendőrfogalmazó elé vitték. Itt a katona Sipos Bálintnak vallotta magát, de a betörést tagadta, azonban árulója lett a friss festéstől a kezére meg a köpenyére tapadt sárga máz. A rendőrség átadta az állomásparancsnokságnak s a várban mindent bevallott. Most ott is fognak itélkezni fölötte.

### A megcsalt férfi bosszúja.

— Saját tudósítónktól. —

Véres családi eset tartja izgalomban Bodok község lakosait. Pár évvel ezelőtt Turi Ferencz bodoki lakos, özvegy ember feleségül vette Pataki Tamás szegény földmives leányát, a ki jó módba jutott, eleinte meg is becsülte férjét és egy-két évig boldogan is éltek.

Az utóbbi időben azonban a menyecske megfélemedezett a hitvesi hűségéről és viszonyt kezdett Balázs Ferencz fiatal szemrevaló legénnyel — persze titkokban. A viszony azonban nem sokáig maradt titok s a férj fölébe is eljutott, a mi miatt gyakori viszálykodás folyt a házastársak közt. A napokban a férjnek valami dolga akadt a járásbiróságnál s e miatt el kellett mennie a közeli városba, a honnan csak estére várták vissza; azonban már délben visszajött és ott-hon érte az udvarlót. *Turi neje csábitóját agyonszurta, nejét pedig az udvaron levő kutba szalasztotta és ott addig nyomta le a vedrrel, míg belefult a vízbe.*

Mikor mindkettővel végzett, elment az előjárásához önmagát feljelenteni. Az asszony holttestét a szomszédok vették ki a kutból. Tegnapelőtt temették a bűnös asszonyt szeretőjével együtt, a férjét pedig a csendőrség átadta a bíróságnak.

## SZINHÁZ.

Színházbizottsági ülés. Debreczen város színházbizottsága tegnap délután Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnökölte alatt ülést tartott a városházán. A bizottsági élésen tudomásul vették Komjáthy János szinigazgató bejelentését a szintársulat jövő évi tagjairól. Ezek között három új tag szerepel: *Fataly* bonvivánt, *Odry* szerelmes színész és *Breznay* Anna. Azután az igazgató kérelmére a szubvenczióból 2500 forint kiutalását a tanácsnak javasolni fogják, valamint azt is, hogy Komjáthy a tulajdonát képező diszleteit a színházi raktárban s a város tulajdonát képező, de nem használt diszleteket pedig felelősség mellett bérelt helyiségben helyezhesse el. Nemes Kálmán bizottsági tagnak a repertoire ellen annyiban volt kifogása, hogy egy darabot háromszor egymásután is kapott a bérlőközönség. Komjáthy erre nézve megadta a megnyugtató felvilágosítást. Ez ugyanis a társulattagjai között előfordult megbetegedések miatt történt s e miatt nem lehetett más darabot elővenni. Végül a bizottság Komjáthy kérelmére a tanács előtt javasolni fogja, hogy a légszes világitási szerződés-kötésnél a színház részére ugyanazon kedvezményeket biztosítsa, a milyeneket a városi épületek kapnak. Ezzel az ülés véget ért.

Hamlet. Tegnap hosszú idő után újból klasszikus est volt a színházban és örömmel konstatáljuk, hogy teljes élvezetet nyújtott a közönségnek. Sakespeare tragediája Hamlet került színre nagy közönség előtt, a mely különösen Komjáthy Jánost, a ki a czimszerepet játszotta, viharos s gyakorta megújuló tapsokkal jutalmazta művészi alakításáért. A tegnapi est szereplői közzül még Fenyéri Mór, Follinuszné, és Fáy Flóra váltak ki.

Debreczen a holdban látványosság ma délutáni előadása iránt újból igen nagy érdeklődést tanusit a közönség. Tegnap már igen sok jegyet elvittek, úgy hogy az előadás iránt érdeklődőknek ma is korán kell gondoskodniok, ha jó jegyhez kívánnak jutni.

### Szentes János jubileuma.

Szentes János, szintársulatunk volt érdemes, jelenleg a kecskeméti színház tagja e hó 11-én ünnepelte színeskedésének 20 éves jubileumát. A kecskeméti közönség elárasztotta az ünnepeltet szeretetének és rokonszenvének ragaszkodásával. Zsufolt ház ünnepelte a jó Szentes Jankót s bábér és ezüst koszorúval is meg-lepte.

Műsor: *Vasárnap*, febr. 18. két előadás: délután 3 órákor félhelyárakkal: *Debreczen a holdban*. Látványosság 10 képen, irta: Than Gyula; este 7 és fél órákor rendes helyárakkal, bérlétszünetben: *Felhő Klári*. Eredet népszimű 3 felvonásban.

*Hétfőn*, febr. 19-én „A” bérlétszünetben: *A görög rabszolga*.

*Kedden*, febr. 20. bérlétszünet 119. sz. „B” *Küzdelem a létért*. Szimű 5 felvonásban.

*Szerdán*, febr. 21. bérlétszünet 120. sz. „C” *Az állatszédítő nő*. Vigj. 3 felv.

*Csütörtökön*, febr. 22. bérlétszünet 121. sz. „A” *Brankovics György*. Szomorú játék 5 felvonásban.

*Pénteken*, febr. 23. bérlétszünet 123. sz. „B” *Ujdonosságul először Ninon*. Opera 2 felvonásban. Tury Zoltán Susanne dramolettje nyomán irta: Ábrányi Emil. Zenéjét szerzette: Sztojanovits Jenő. Ezt megelőzi, mint újdonosság: *A királyné apródja*. Vigj. 1 felv. Irták: Heltay Jenő és Makai Emil.

*Szombaton*, febr. 24. bérlétszünet 123. szám „C” *másodszor ugyanaz*.

*Vasárnap*, febr. 25. két előadás. Délután 3 órákor félhelyárakkal: *A kis lord*. Énekes vígjáték 3 felv. Este 7 és fél órákor bérlétszünetben a *Virágcsata*. Operett 3 felvonásban.

### Mulatságok sorrendje.

*Február 18.* Iparos ifjak önképző egyeténék bálja a Bika szállóban.

*Február 24.* A függetlenségi párt bálja a Bika szállóban.

*Február 24-én.* A Máv. alkalmazottak táncszestélye a Korona nagy termében.

*Február 25-én.* Schaff János nagy álarcosos bálja a Koronában.

*Márczius 3.* A kerekedő ifjak táncmulatsága a Bika disztermében.

*Márczius 3.* Stern József és testvére kefégyári munkásainak tánczigalma a Margit fürdőben.

*Márczius 8-án.* Vendéglősök és szállodások bálja a Bika disztermében.

*Márczius 15.* az 1848-49-es honvédek bálja a Korona vendéglőben.

*Márczius 15.* A *Petőfi dalkör* társasvacsorával egybekötött estélye a Bika szálloda disztermében.

### Az izraelita nőegylet bálja.

A farsang egyik legsikerültebb mulatsága tegnap folyt le a Bika-szálloda disztermében. — Itt tartotta tegnap este a debreczeni izraelita nőegylet évenként a szokásos táncmulatságát. A mulatság ugy anyagi, mint erkölcsi tekintetben fényesen sikerült. A mulatságnak érdekességét nyújtott a tombolajáték, a mely a táncot megelőzte. A tánchoz a zenét Magyarai testvérek kitünő zenekara szolgáltatta.

A jelen volt hölgyek névsorát a következőkben sikerült összeállítani.

#### Urhölgyek:

Dr. Balkányi Miklósné, dr. Popper Mórné, dr. Altmann Béláné, Stern Józsefné, dr. Popper Alajosné, Boros Izidorné, Katz Hermanné, Weisz Sándorné, Lukács Árminné, László Albertné, Rosenthal Sándorné, Rosenthal Dánielné, Frankl Ferenczné, Mandel Jakabné, Fürst Ödönné, dr. Reichard Manóné, Ernst Péterné, özv. Groszmanné, Erős Jakabné, Lusztig Dezsóné, ifj. Schwarz Vilmosné, dr. Kardos Samuné, dr. Freund Jenóné, ifj. Emerich Arnoldné, Szántó Gyözöné, dr. Balázs Bertalanné, Zelenka Sámuelné, Halmágyi Józsefné, Fischer Salamonné, Keiner Adolfné, Rosenthal Jenóné, Fischbeim Ignáczné, Márkus Sándorné, Váradi Ignáczné, Mandel Rezsóné, Schwarz Fülöpné, Polláčekné, Deutsch Ignáczné, dr. Kérészi Zoltánné, özv. Fülöp Ignáczné, ifj.

Weichinger Károlyné, Sternád Rezsóné, Fischer Jakabné, Weisz Löwyné, Biedermann Józsefné, Weiner Sámuelné, Schön Sámuelné, Ranunkel Henrikné, Radnai Mórné, Ranunkel Edéné, dr. Hütter Károlyné, Harstein Kálmánné, Schreiber I. né, Goldstein Bernátné, dr. Moskovitz Miksáné, stb. stb.

*Leányok:*

Friss Rózsika, Goldstein Jolánka, Bernát Etelka, Sárossy Paula, Frankl Szeréna, Mandel Irma, Grósz Helén (Ér-Mihályfalva) Groszman Mili és Laura, Stern nővérek, Kohn Ilona (Gyöngyös) Fischer Szeréna, Fischbeim Margit, Klein nővérek, Váradi Ilonka, Klein Laura, Kemény nővérek, Polácsek Irén, Deutsch Szeréna, Fülöp Luiza, Fischer nővérek, Goldstein Margit, Zádor Vilma, Szabó Margit stb. stb.

## UJDONSÁGOK.

\* **Isteniszteletek.** Ma vasárnap az ev. ref. templomokban a következők végzik az isteniszteleteket: A nagytemplomban: Bagaméry Károly senior. Kistemplomban: Biró János s. lelkész. Kossuth-utcai templomban: K. Tóth Kálmán lelkész. Az ispotály templomban: Mitrovics Gyula lelkész. A szegényházban: Hajdu Zsigmond p. titkár. — A róm. kath. templomban reggel fél hétkor a zárda kápolnájában szent mise. Hét órakor a templomban misét mond: Hamernyik Sándor. Nyolcz órakor deák mise. Kilencz órakor nagy misét és predikációt mond Szentkirályi Zoltán göröcsi plébános. Haromnegyed 11-kor Molnár Dezső misézik. Fél 12 órakor csendes misét mond: Kovács J. Délután félháromkor keresztény tan. tart Dr. Wolaffka Nándor. 3 órakor a litániát Szőke János s. utána a rózsafüzér ájtatosságot Hamernyik Sándor tartja. Öt órakor a Szent József társulat ájtatosságát tartja Dr. Wolaffka Nándor. — Az ág. hitv. templomban délelőtt 10 órakor isteniszteletet tart Maternyi Lajos főesperes.

\* **Közgyűlések.** A mai nap a közgyűlések napja. Délelőtt az Iparegyesületi Takaré- és Hitel-intézet, ugyszintén a kölcsönös-segélyző egyesület tartják meg közgyűléseiket. Délután három órakor az iparos kör tartja meg közgyűlését.

\* **Az elnök beiktatása.** Dr. Szücs Miklóst a királyi törvényszék elnökét, mint megirtuk, ma délelőtt iktatják be ünnepélyesen új tisztségébe. Az aktus a kir. törvényszéki palota dísztermében délelőtt 10 órakor veendi kezdetét, ott lesznek a törvényszék hivatalnokai s az ügyvédi kamara küldöttsége.

\* **Keki Sandorné temetése** tegnap délután nagy részvét mellett folyt le. A gyászos háznál a kántus és ennekkar gyászzenekai után a díszes antik érczkoporsót hat lovas gyászkoocsra tették, míg a koszoruk halmazát négy fogatu kocsii vitte. A nagytemplomban Dicsőffy József mondott megható imát a ravatal felett s azután az el-

hunytat a Kossuth utcai temetőbe vitték s ott helyezték örök nyugalomra az ujjonnan épített családi sírboltba. A temetést Kernáts temetkezési egylete rendezte. A ravatalra a következő feliratokkal ellátott koszorukat helyezték: Felejthetetlen feleségének: bánatos férje. A kedves jó anya és nagy anyának: szerető gyermeke és unokája. Részvétük jeléül a Boruzs család. Szeretett nagynénjüknek: Pásztor István és neje. A jó testvér és nagynénjének: Pásztor János és neje. Szeretett nagynénjüknek: Pásztor Gyula és neje. Tisztelete jeléül: Markbreit Lajos és neje. Fehér András és neje. Ifju Medgyaszai József és Sándor. Lovassy Károly és családja.

\* **Vizsgálat a debreczeni postahivatalnál.** Schnöpfung Ágoston, a nagyváradai postakerület igazgatója Debreczenbe érkezett és az itteni postahivatalnál a vezetés, ügykezelés és a hivatalok új beosztásánál vizsgálatot tartott és a tapasztalt rend és tisztaság s pontosság felett a legnagyobb megelégedését nyilvánította. Az igazgató tiszteletére a posta- és táviróhivatal tisztviselői tegnap este jól sikerült bankettet rendeztek az „Angol Királynő” éttermében.

\* **Ügyéssi megbizott.** Az igazságügyi miniszter *Gillányi* Arthur joggyakornokot a debreczeni kir. járásbírószághoz, ügyészségi megbizottul kinevezte.

\* **Lelenczház Debreczenben.** — A Debreczenben létesítendő lelenczház ügyében tegnap értekezlet volt a városházán. A bizottság is, amelyen Ro csik Lajos tanácsnok elnökölt, arra az álláspontra helyezkedett, hogy a lelenczházat társadalmi uton és a város támogatása mellett kell létesíteni. A bizottság felkérte Roncsik Lajos tanácsnokot, hogy ez irányban készítse el az előmunkálatok alapját képező alapszabálytervezetet. A bizottsági ülés ezzel véget ért.

\* **Temető tolvaj.** Hogy újra beállott a hideg, a szegény emberekre nagy gondot ró a fűtés, különösen arra, ki nem tud nappal az erdőre menni fát szedegetni. Így volt az a szegény ember is, kit az éjjel a rendőri őrző rajtacipett, a mint a temető fát fűrészelgette, hogy legyen tüze valója. Nem félt a kisértetektől, egész nyugodtan végezte munkáját, míg csak a rendőrök oda nem értek és megháborították csendes munkájában. Felkísérték a központra, hol igazolás után szabadon engedték, de büntetését nem kerülte el.

\* **Görög katolikus templom Debreczenben.** A debreczeni görög katolikusok azért folyamodtak a városi tanácshoz, hogy egyházukat részesítse segélyben és templomuk építésére helyet ajándékozzon. Az e czélból kiküldött adhoc bizottság tegnapi ülésében a templom helyéül a Kossuth utca végén, a temető előtt elterülő terület megfelelő részét jelölte ki. — A bizottság javasolni fogja, hogy mivel a görög ka-

tholikusok ama közgyűlési feltételnek, hogy egyházközséggé alakuljanak, már eleget tettek, részükre a város adja meg a lélekszám arányában megillető segélyt. Iskolai segélyben azonban csak akkor részesítendő az egyház, ha önálló iskolával fog birni.

\* **A nép konyhára** az elmúlt héten a következő adományok folytak be: Haladás-egylet 100 kor., Közgazdasági bank 50 kor., Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, Rochlitz Arthur, Knoll Rudolfné 10—10 kor. Kaszanyitzky Endre, Weszprémy Zoltánné, 8—8 kor., Tóth Sándor (tandij), Péter Gábor (tandij), Kain Borsos Róza 6—6 kor., Kovács Imréné, Varga Károlyné, özv. Nagy Bálintné 4—4 kor. Mórítz Ferenczné zsir, szalonna és füstölt hus, özv. Berger Henrikné 2 zsák krumpli. Debreczen, 1900 febr. 16. Szücs Kálmán, nőegyl. pénzt.

\* **Az iparos ifjak bálja.** Ma este tartja a debreczeni iparos ifjuság önképző egylete táncvizgalmát a Bika szálloda dísztermében, melyre vonatkozólag már előre is jelenthették, hogy egyike lesz a legsikerültebb mulatságoknak. A rendező bizottság kitett magáért s minden törekvése oda irányult, hogy a hölgyeknek egy feledhetetlen jó estét szerezzen. Gondoskodott csinos táncrendről és cotillion jelvényekről, mely előbbit Dávidházy Kálmán, az e téren jó izlésről ösmeretes iparosunk készített. Így tehát nem hiányzik más, mint a jókedv, amit előre is kívánunk a résztvevők részére.

\* **A közvilágítás ügye.** Debreczen város közvilágításának ügye megoldásához közeleg. Az adhoc bizottság által végzett előmunkálatok nyomtatásban szétküldettek a nagybizottság tagjainak, akiket Simonffy Imre kir. tan. polgármester február 23-án délután 3 órára hívott meg gyűlésre. A nagybizottság tárgyalásai előreláthatólag több napon keresztül el fognak tartani.

\* **Elveszett aranyóra.** Tegnap délután Némethy Ilona urnó a nagytemplom környékén kicsi női óráját elvesztette. A becsületes megtaláló — illő jutalom ellenében — az órát átadhatja a bünyügyi osztály hivatalos helyiségében.

\* **Kefegyári munkások táncvizgalma.** A Stern József és Testvére kefegyárának személyzete, jótékony segély alapja gyarapítására, 1900. évi márczius hó 3-án, szombaton, a „Margit“-fürdő villanyvilágított dísztermében Kiss Béla zenekarának közreműködésével, tombolával egybekötött zártkörű táncvizgalmat rendez, melyre az érdeklődőket ez uton is meghívja a rendezőség. Belépő-jegy személyenként 1 korona 20 fillér. Családjegy (3 személyre) 3 korona. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Ételek és italokról gondoskodik a vendéglős.

**\* Az agg honvédek bálja.** — A mi öreg 1848—49-es honvédeink is mozognak, ők is ki akarják venni részüket a farsangból és mint minden évben, úgy most is márczius 15-én (a „Korona“ vendéglő disztermében) táncvizalmat rendeznek egyletük pénztára javára. — Eddig az ő táncvizalmuk a közönség részéről mindig nagy pártolásban részesült és így most is reméljük, hogy a hazafias, lelkes közönség a szabadság öreg harcosairól nem fog megfélemleni. A bálrendező bizottság már megkezdte működését, a meghívók a jövő héten kiosztatnak.

**\* A kötelező koronaszámítás** behozatalát még mindig sanyal az ország népe s valósággal nem is fog vele megbarátkozni mindaddig, amíg az összes koronás pénznemeket forgalomba nem hozzák és a régi o. é. pénznemeket ki nem vonják a forgalomból. Különösen sok csalásra és visszaélésre nyílik alkalom a koronaszámítás rendezetlen volta miatt a városokra járó falusi köznép körében. Egyik munkatársunk annak idején tudvalevőleg Lukás pénzügyminiszter elé terjesztette az aranyvalutás kormány egy illusztris tagjának azt a nézetét, hogy a népet a kötelező új koronaszámítás behozatala előtt bele kellett volna tanítani a koronaszámításba, de a pénzügyminiszter ezt fölöslegesnek jelentette ki azzal, hogy a számítás igen egyszerű, mert két korona annyi mint egy forint és ezt ma már még a gyerekek is jól tudják.

A debreczeni hetivásáron csizmát akart venni egy vidéki paraszt. Kiválasztott egy párt s megkérdezte, mi az ára?

— Huszonnégy korona, — válaszolt az elárúsító.

— *Huszonnégy?! —* hüledezett a jó vidéki. — Ilyen drága csizmája még az apámnak se volt. Adok érte *tizenégy forintot*. Tetszik?

A kereskedő nem esett a feje lágyára s legott tisztában volt vele, hogy az atyafi nem ért a korona-számításhoz, forintnak gondolja azt, a mit ő koronának mondott. Legott elfogadta volna a vásárt, de a látogat kedvéért erősködött még egy keveset s végre odaadta a csizmát — *tizenégy forint 50 krajczárért, vagyis huszonkilencz koronáért*. Az atyafi csak akkor jött rá a turpisságra, mikor a szomszédjától megtudta, hogy ő is éppen abból a sátorból, éppen ilyen csizmát vett husz koronáért, vagyis tiz forintért, mert tőke is 24 koronát kértek, de négy koronát lealkudott. Az atyafi visszament a városba, kereste az eladót, panaszt tett ellene, de az már akkor nem volt ott és a nevét sem lehetett megtudni.

Az atyafi ezzel megtanulta ugyan, hogy két korona annyi mint egy forint, de ez a tanulás neki *kerék kilencz koronájába került*. És még mindig nem tudja azt, ami szintén fontos a kötelező koronaszámításnál és a

„két korona egy forint“ elméleténél valamivel nehezebb is, hogy egy forint hány fillér s tiz, husz, harmincz, száz fillér — ugyan hány krajczár lehet?

**\* A postások bálján** még felülfizettek: Debreczeni Első Takarékos 5 kor., Riesz Lipót 3 kor., Löfkovits Arthur 2 kor., Popovits István 4 kor., Kovács János 2 kor., Péter Pál 1 kor., Zádor Lajos 3 kor., Veréb István posta távfelügyelő 2 kor.

**\* A hol a vevők jubilálnak** Mult évben ünnepelte Mauthner Ödön cs. és kir. udvari szállító magkereskedése Budapesten, fenállásának 25-ik évfordulóját. Az idén megjelent magárjegyzékében, mely a gazdaközönségnek egyszersmint szakavatott utmutatóul is szolgál, — látható, — hogy vevőinek nagy része, mint a naponta százként beérkező elismerő és dicséret levelek igazolják, jubilál. Nagy dolog ez most, mikor amerikai here és más alárendelt minőségű magokkal árasztják el a magyar gazdákat. Különben is általánosan ismert, hogy Mauthner Ödön az egyedüli cég, melyhez föltétlenül bizalommal fordulhat minden gazda és kertészkedő. Évtizedek óta majdnem az összes osztrák és magyar uradalmak, élén a népszerű József főherceg Ó fenségével, 20—25 év óta állandóan *Mauthnernél* fedezik szükségletüket. De nem csak a nagy uradalmak és mintagazdaságok, hanem hazánk nagy és kisgazdáinak, kertészkedőinek zöme is Mauthner világhírű üzletének állandó vevője.

## TÁVIRATOK.

### A király elismerése.

Budapest, febr. 17. A király délután meglátogatta Zala György műtermét. A kocsirol leszállva kezét fogott a megjelent urakkal s gyorsléptekkel ment a műtermekbe. Először a siremléket tekintette meg. Azután sorra nézte a millenium emlékmű részeit. A munka, jólét, tudás, erő, dicsőség géniuszai. „Köszönöm igen szép volt, szép dolgokat láttam“, — mondá a király. Elmenőben katonásan szalutált, mikor a király pontosan fél háromkor elhajtattott Széll, és Podmaniczky is gratuláltak a művészeknek.

### Gyilkos sógor.

Budapest, febr. 17. Véres gyilkossági eset tartja izgalomban Sovén község lakosait. Paltovics Mihály jómodu sovéni paraszt gazda pár évvel ezelőtt férjhez adta leányát s mivel időközben özvegyesre jutott két vejének a saját házában adott helyett s egyuttal rájuk bizta a gazdaság kezelését is. Egy darabig csak meg voltak békességben a fiatalok, de nem sokáig. A Borsing János az egyik vő nem nagyon szerette a komoly és fárasztó munkát, de annál inkább a bort, a mi a két sógor és az öreg Paltovics között gyakori viszálykodásra adott okot. E hó 13-án estefelé ittas állapotban tért haza Borsing s bement az apósához kért, és mert nem kapott, nekiesett az öregnek és fojtogatta. A lármaára befutott a másik vő Matic István és apósának védelmében agyonszurta sógorát. Matic is oly súlyos sérüléseket kapott, hogy e miatt a csendőrség nem tudta letartóztatni, csupán az esett feljelentésére szorítkozott.

### Iparművészetünk Párisban.

Budapest, febr. 17. Az országos magyar királyi iparművészeti iskola a párisi kiállításra szánt munkálataiból, melyek működését, irányát és törekvését vannak hivatva bemutatni, kiállítást rendezett. Ezt a kiállítást, mely éppen olyan érdekes, mint tanulságos, a nagyközönség számára vasárnap nyitják meg.

### Osmin és Kosmin.

Budapest, február 17. E két név egyformán hangzik, csak egy betű köztük a különbség. Ha bármelyiket fölírászként alkalmazzák valami üvegcsén, természetes, hogy alig ötlük szembe a másiktól való eltérés. Erre számított Detsinyi Frigyes drogéra kereskedő is, mikor a Kosmin-szájviznek konkurrencziát csinálendő, „Osmin“ név alatt hozott forgalomba egy másik szert, a mit maga készített. A „Kosmin“ szabadalmának tulajdonosa, egy berlini cég ebben károsítást látott s a járásbiróságnál feljelentést tett Detsinyi ellen. Az eljárás megindult és Bezeredy bíró az „Osmin“-ből nagyobb mennyiséget lefoglalt. A tárgyalás sorra került a járásbiróságnál, de a pörös felek halasztást kértek, miután most egyezkedni próbálnak. Ilykép egyelőre elmaradt a tárgyalás s ha a felek megegyeznek, nem is tartják meg.

### Budapesti tőzsde.

Budapest, febr. 17. Készáru üzletben mérsékelt kínálat mellett malmok nem tanúsítottak vételkedvet és az elkelt 12.000 métermázsa búzát öt fillérral olcsóbban vásárolták. A határidőüzletben olcsóbb amerikaiára és a szép időjárásra valamint olcsóbb készáru búzára az árak ellanyhultak és lanyha irányzattal zárultak. A mai tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg, később bécsi eladásokra az összes nemzetközi értékek árfolyamai meggyengültek és gyenge irányzattal zárultak.

## VEGYES.

**Szerencsés király. II.** Lipót belga királynak mindig szerencséje van a játéokban. A minap a belga sajtó sorsjátékának száz nyereseményéből — tizenötöt nyert. A gonosz nyelvek találgatják, hogy ki lehet a király üdvöskéje.

**Válaszat egy akasztófavirágra.** Laibachból írják: Ravniczk Balázs halálra ítélt rablógyilkosnak sikerült börtönéből ablakának rácsozatát kifűrészelve, megszökni. A szomszéd ház fedelére kapaszkodott, a hol a járókelők észrevették. Rendőrök és csendőrök fogták körül a házat, de a gyilkost sehol sem lehetett megtalálni. Végre egy pléhes észrevette Ravniczkot, a ki egy kéménybe bujt bele. Az utca népe izgatottan nézte végig a gyilkosra való vádászatot, a kít megkötözve vittek vissza a börtönébe.

**Öngyilkos kereskedő segéd.** Ujváry József aradi kereskedő segéd néhány nap előtt eltűnt Aradról. Egy oláh gazda találta meg a szerencsétlen fiatal ember holttestét a solymosi várromok között. Ujvári szíven és halántékon lőtte magát. Az alig 21 esztendő fiatal embert szerencsétlen szerelem üzte a halálba.

**Megőrült a fogházban.** Brünnből jelentik: A gájai kerületi betegsegítő pénztár könyvelőjén, akit a gájai zse-ügyben tizenöt havi várfogságra ítéltek, elmebetegség tünetei mutatkoztak. A szerencsétlent a fogházból a helyorségi kórházba szállították.

**Elpusztult szék-gyár.** Nagy tüzvesz puszított tegnap Kassán. Mint kassai tudósítónk írja, a tűznek egy nagy gyártelep lett áldozata. Az Eisler Józsiás és fia cég nagy székgyárában ütött ki a tűz s roppant gyorsasággal vetett lángot a felhalmozott faanyag és kész áru. Csakhamar az egész épület lángokban állott, úgy, hogy oltásról alig lehetett szó s a tüzoltók, valamint a kirendelt katonaság csak a szomszéd épületek mentésére gondolhatott. A gyártelep csaknem egészen elpusztult. A kár meghaladja a százezer koronát. Nagyon sok munkás maradt kereset nélkül.

## SZINLAP.

Ma, vasárnap délután félhelyárral:

# DEBRECZEN A HOLDBAN.

Tündéres látványosság 10 képben. Irta: Than Gyula.

Személyek:

I. kép: Debreczeni kolon-estély.

Korda Kálmán	—	—	Szacsvay.
Borsos Kis András	—	—	Püspöky.
Oroszlán Jóska, hírlapíró	—	—	Sziklay M.
Csárdás Mátyás, táncmester	—	—	Makray D.
Pista	—	—	Herezegh.
Palkó	—	—	Bay L.
Bugyi Sándor talyigás	—	—	Nagy J.
Borsó Jutka, 6 éves	—	—	Kovács L.
Csapó Péter, 8 éves	—	—	Antalfi M.
Kacsari, czigányprimás	—	—	Gubics F.
Nép, táncosok; történi a földön. Idő: jelenkor.			

II. kép: Utazás a holdba.

Korda Kálmán	—	—	Szacsvay.
Borsos Kis András	—	—	Püspöky.
Borbála, Borsos felesége	—	—	Csügényi V.
Oroszlán Jóska	—	—	Sziklay M.
Darnay	—	—	Rubos Á.
Boross	—	—	Karacs I.
Gergelyi, hírlapíró	—	—	Pálfi B.
Borai Tamás, hivatalnok	—	—	Szathmáry.
Tütü János, rendőr	—	—	Serfözy Gy.
Nép, történi a földön, a jelenkorban.			

III. kép: a) Tündérbarlang. b) Tündér kert. c) Diszpalota.

Korda K.	—	—	Szacsvay.
Borsos K. A.	—	—	Püspöky I.
Oroszlán J.	—	—	Sziklay.
Nincshaszná Bandi, közrendőr	—	—	Bartha.
Koldus	—	—	Tóth E.
Vizkirálynő	—	—	Szabó I.
Hableány	—	—	F. Kállay L.
Vizsugár	—	—	Cserényi A.
Buborék (tündérek)	—	—	Magda E.
Kristály	—	—	Sziklay V.
Csermely	—	—	Csügényi V.

Tündérek: történi a holdban.

IV. kép: Basahalma. Csokonai ünnepély.

Korda	—	—	Szacsvay.
Borsos	—	—	Püspöky I.
Oroszlán	—	—	Sziklay M.
A hétfejű sárkány szelleme	—	—	Kiss Irén.
Doronkay	—	—	Tóth E.
Barabás	—	—	Karacs.
Pincézrnő	—	—	Makrainó.
Polgárok, nép, katonaság. Történi a holdban.			

V. kép: Debreczeni élet a holdban.

Korda Kálmán	—	—	Szacsvay.
Borsos Kis András	—	—	Püspöky.
Oroszlán Jóska	—	—	Sziklay.
Angyal Hedvig, szerkesztő	—	—	Perényi M.
Egy leány	—	—	Cserényi A.
Első	)	—	Szigeti L.
Második	)	—	Serfözyne.
Harmadik	)	—	Znojemszkiné.
Negyedik	)	—	Bartháné.
Kalauz, a villamos vasuton	—	—	Serfözy Gy.
Hordár	—	—	Lendvay.
Nép, női joghallgatók, táncosok; történi a holdban.			

VI. kép: Virágcsata a holdban.

Borsos Kis András	—	—	Püspöky.
Oroszlán Jóska	—	—	Sziklay.
A virágcsata című operette szereplői	)	—	(A virágcsata operett rendezői)
	)	—	(des szereplői)
	)	—	(lői)
Történi a holdban.			

VII. kép: Az „Eleven Ujság.” Utazás a kormányozható léghajón.

Korda Kálmán	—	—	Szacsvay.
Borsos Kis András	—	—	Püspöky.
Oroszlán Jóska	—	—	Sziklay.
Angyal Hedvig	—	—	Perényi M.
Ciceró Tamás	—	—	Tanay
Ciceróné	—	—	Szigeti L.
Ilona	—	—	Szabó I.
Tamás	—	—	Rubos Á.
Piroska	—	—	Bárdos I.
Matyi	—	—	Serfözy I.
Kalauz a kormányozható léghajón	—	—	Kovács L.
Nép, történi a holdban.			

VIII. kép: Segítség a veszedelemben. A jégpalota.

Oroszlán Jóska	—	—	Sziklay.
Jégkirálynő	—	—	Kiss Irén.
Jégcsap, tündérleány	—	—	Cserényi A.
Zuzmára	—	—	Makrayné.
Csillár	—	—	Antalfiné.
Hópehely	—	—	Cserényi M.
Sugár	—	—	Bartháné.
Jégpalota tündérei, törpék, óriások, napraforgó tündérek, tulipánok, nyulaeskák stb.			

IX. kép: Utazás kerékpáron. A Kadarecs csárda. Árviz Debreczenben.

Korda Kálmán	—	—	Szacsvay.
Borsos Kis András	—	—	Püspöky.
Oroszlán Jóska	—	—	Sziklay.
Angyal Hedvig	—	—	Perényi M.
Cseber Márton, csárdás gazda	—	—	Fenyéri.
Erzsike, leánya	—	—	F. Kállay.
Bodor Laci, hortobágyi csikós	—	—	Környei B.
Szeremley	—	—	Tanay.
Nép, utcai énekesek; történi a holdban.			

X. kép: A jelen, a jövő. Apotheosis.

Korda Kálmán	—	—	Szacsvay.
Borsos Kis András	—	—	Püspöky.
Oroszlán Jóska	—	—	Sziklay.
Ercsey, a küldöttség szónoka	—	—	Tanay.
Hajdu	—	—	Bay László.
Debreczen	)	—	Kovács F.
Nagy-Várad	)	—	F. Csigházi
Szathmár	)	—	Magda E.
Eger	)	—	Sziklay V.
Kolozsvár	)	—	Halmi V.
Arad	)	—	Bárdos I.
Miskolc	)	—	Cserényi A.
Géniusz	—	—	ifj. Szathmáriné
Egyetemi hallgatók, nép, küldöttségi tagok. Történi a földön.			

Este bérletszűnetben, 7 és fél órakor:

## Felhő Klári.

Eredeti népszimű három felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Özv. Aba Istvánné	—	—	F. Csigházi
Aba András, fia	—	—	Bartha.
Felhő Klári, rokonuk, árva	—	—	F. Kállay.
Felhő Katicza	—	—	Szabó I.
Fátyol Ferkó	—	—	Fereny J.
Tenger Ádám, molnármester	—	—	ifj. Szathmáry.
Bálint, fia	—	—	Makray D.
Csik Vendel, szabómester	—	—	Püspöky.
Istók, fia	—	—	Sziklay.
Viola Éva, özvegy menyecske	—	—	Fái F.
Rokkáné	—	—	Szigeti L.
Gergő, keresztfia	—	—	Rubos Á.
Szita Pista, molnárlegény	—	—	Tóth Elek.
Tömjén János, plébános	—	—	Fenyéry.
Bence, öreg mindenés	—	—	Csatár.

Hétfőn, „A” bérletben:

## A görög rabszolga.

Operette 3 felvonásban.

## C S A R N O K.

### A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Az öröm és boldogság e kedves pillanatában Teréz asszony is kitérte karjait: — A fiam? Az én fiam! Jer hát akkor ide a karjaimba.

Margit örömkönyvek között vezette a mérnököt édes anyjához s a mérnök lehajolt Teréz asszonyhoz, egymásután sokszor megcsókolta kezét, azután átölelte és először érezte hosszú évek óta az édes anyai csókot.

— Anyám, édes anyám!

— Fiam, drága gyermekem.

Teréz asszony öröme határtalan volt és mikor kezébe vette a kis medált, gyönyörűséggel nézte:

— Igen, igen, ez az! Édes apád, a te jó apád ajándéka. Akkor lepott meg veled, a mikor Margit született. Nézd Gábor! Emlékezel-e rá. A te ajándékod.

Homor Gábor a szeméből éppen egy könnyecseppet törölt ki.

— Nem... Nem... Előbb a fiamat, az én halottnak hitt, az én feltámadt fiamat hadd öleljem meg.

Hegy Béla Margittal együtt odasietett Homorhoz, lehajoltak hozzá, Homor átölelte és megcsókolta mind a kettőt, aztán hálisan tekintett fel!

— Milyen irgalmas az Isten. Néhány napi szenvedésért határtalan boldogsággal kárpótolt. Elvesztetnek hittem mindent és a Gondviselés kegyelméből ilyen csodálatos uton visszanyertem egész családomat... Vissza emlékezem a multra, arra az időre, mikor még mint apró gyermekek a lábaimnál játszadoztak... és most egy felnőtt férfi és egy angyal van mellettem.... Drága gyermekeim, milyen szeretettel nélkülöztetek ti annyi hosszú év során. De kárpótolni foglak titeket. Egyedüli célom az életben, hogy titeket nagyon boldoggá tegyelek.

(Folyt. köv.)



## MEGHIVÁS.

A debreczeni Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság  
t. részvényesei

az 1900. évi február hó 18-án d. e. 10 órakor  
az intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-utca 4. szám alatt) megtartandó

### XXVI. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSRE

azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakorlására csak oly részvényesek jogosítvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvbe bevezettek.

#### Tárgyak:

1. Igazgatósági jelentés és az 1899. évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A felmentvény megadása.
4. Határozathozatal a nyereség felosztása felett.
5. Netaláni indítványok.
6. Az alapszabály 33. §-a értelmében két kilépő igazgatósági tag választása.
7. Felügyelő-bizottság választása.
8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.

#### Az igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

## MAUTHNER-féle

konyha-, kerti-, virág- és gazdasági magvak,  
továbbá

legjobb minőségű lenkenczében tört festékeket, ugymint mindenféle  
lagokat, ecset-árakat és padló-fénymázt, puha, és kemény  
padozatra.

Carbolineum, a legjobb szer fatárgyak bemázolására.

Végül:

Czukrot, kávé és mindenféle fűszer- és anyagárakat legjobb minőségben  
és legjutányosabb árban ajánl:

**Ganofszy Lajos**

a „Kék macská”-hoz,

Kossuth-utca 1. szám.

## Kiadó bolt.

Deák Ferencz-utca, 14.  
számu háznál levő fűszerüz-  
lethelyiség, korlátlan italmé-  
részi joggal, nagy bélyeg for-  
galom, szivartózsde, igen ked-  
vező áron bérbe kiadó.

Értekezhetni lehet fentirt számu  
háznál, a tulajdonosnál.

**Egy teljesen új fűszer-üzleti  
berendezés jutányos áron  
eladó.**

## Eladó homokkerti szőlő.

A 2-ik járás fődülő-ut mentén  
62 öl széles, 26—27 öl benyuló hosz-  
szu s így 1500 □ ölet meghaladó te-  
rület, termő nemes szőlő fajokkal és  
gyümölcsfákkal beörökítve, egészben  
vagy legalább is 300 □ öl részletek-  
ben, — továbbá ugyanott egy

560 □ öl udvar épületekkel s a  
hozzá tartozó termő szőlővel, melynek  
a dülő-ut felőli szélessége 15 öl,  
eladó.

Értekezhetni a tulajdonos lakásán,  
Homokkert 183. szám alatt.

## Eladó szántóföld.

Az Ondódon 10 hold 1300 □ öl  
terjedelmű — a legkitünőbb minőségű  
szántóföld — a rajta levő tanyával  
(2 szoba, konyha) gazdasági épületek-  
kal együtt eladó. Értekezhetni felőle a  
tulajdonosnővel, Péterfia-utca 53.  
sz. a., özv. Pál Jánosnéval.

NAGY LAJOS  
HENTES ÉS CSEMEGEÁRU ÜZLETE  
DEBRECZEN  
Gróf Degenfeld-tér 4. szám.

CZINN MÓZES  
K A B A.

Ruggyantabélyegző Gyár.  
Krausz József.

## Ruggyantabélyegző-gyár és véső műintézet

Debreczenben,

Kossuth-utca 7. szám, a m. kir. pénzügyigazgatósággal szemben.

Felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a Kossuth-  
utczán, eddigi előnyomda üzletemet

**ruggyantabélyegző gyárral**

és

**véső műintézettel**

egészítettem ki

Kitünő munkáról, izléses kivitelről, szolid  
árakról kezeskedem.

Megrendelések hat óra alatt teljesítetnek.

Szives megrendelést kér

Tisztelettel

**Krausz József.**



Felszerelve

2 korona

